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Contabilidad empresarial. 

En la contabilidad existe algo llamado proceso contable, lo cual se define como las 

actividades que una empresa debe realizar para emitir informes sobre las 

operaciones realizadas en un periodo. Todo esto se hace con el fin de ver los 

resultados de éstas y saber el estado en que se encuentra la entidad.                             

Se entiende que por operaciones de una empresa o entidad a todos los 

movimientos que se hagan dentro de ésta y puede abarcar: Ingresos, egresos, 

ventas, impuestos, cobro de cartera, costos, depreciaciones de fijos activos y 

amortizaciones, entre otras. Que al final nos arroja la utilidad. Es decir que                                           

Al mismo tiempo, las partes mencionadas con anterioridad son razones 

financieras, de ahí aprendí que una razón financiera es el indicador de cómo está 

un específico rubro de la empresa o entidad. Es decir, si yo quiero saber las ventas 

que tuve en un mes (ejemplo) será de gran utilidad la razón financiera “ventas”.                                  

En todo proceso contable nos será de gran ayuda las cuentas contables, ya que 

éstas son las descripciones que afectan las operaciones de una empresa. Algunos 

ejemplos de esto puede ser la cuenta de caja, bancos, clientes, entre otras. 

Para todo esto se tiene que llevar un registro contable, estas son las 

representaciones de una operación ubicándolas en las cuentas contables que le 

correspondan. Un buen ejemplo de esto podrían ser los registros de ventas, 

compras, gastos, pago de nómina. 

Hicimos un ejercicio en la cual se mostró como ver de una manera más empresarial 

y contable las oraciones en las que se describían cantidades de gastos y ventas en 

una empresa, lo que fuimos elaborando fue un estado de resultado integral, el 

cual está conformado por: 

a) Ingresos: Contraprestaciones recibidas en una entidad. (Lo que vendiste) 

b) Costos de ventas: Precio que has pagado por tu producto o erogaciones por 

fabricarlo. 

c) Gastos de operación (ventas y administración): Pago de bienes y servicios 

necesarios para la operación del negocio. (Ej. nómina, publicidad, etc.) 

d) Gastos: Rendimiento que generan las inversiones depositadas en bancos o 

intereses cobrado a deudores. 

e) Otros gastos: Erogaciones extraordinarias que hace la empresa. (Ej. 

Accidentes) 

f) Otros productos: Ingresos extraordinarios que obtiene la entidad.  

g) Depreciaciones: Devaluación que sufren los activos fijos de la empresa por 

su uso. 



h) Amortizaciones: Consumo de un bien adquirido por anticipado o de un bien 

intangible. 

i) Impuestos (directos e indirectos)* : Contribuciones que deben pagar los 

contribuyentes al Estado. 

j) PTU: Participación de Utilidades de los Trabajadores. Cierto porcentaje de 

las utilidades se reparte entre los trabajadores.  

La NIF A-5 resalta que el estado de resultado integral es por periodos que define la 

misma entidad. 

*Se debe entender que los impuestos directos son los que afectan potencialmente 

a tu patrimonio y lo que lo diferencía de los impuestos indirectos es que éstos 

últimos no afectan de manera principal a tu patrimonio. Se le conoce al patrimonio 

como todos los bienes y derechos que posee una persona o entidad. 

 

 


